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Θλίψη και μόνο θλίψη. Τα ορεινά χωριά της, Θεσπρωτίας αργοπεθαίνουν και κανείς αρμόδιος δεν
φαίνεται να συγκινείται. Ο ορεινός όγκος της πρώην επαρχίας Φιλιατών ζει το δικό του δράμα. Το
δράμα της εγκατάλειψης και της ερήμωσης. Δεν χωράει αμφιβολία, πως αυτά τα δημοτικά
διαμερίσματα του δύσμοιρου δήμου Φιλιατών, οδηγούνται αμετάκλητα στην Στα χωριά της
Μουργκάνας εχουν μείνει λιγοστοί ηλικιωμένοι καθώς δεν υπάρχουν κίνητρα για εγκατάσταση και
επαγγελματική δραστηριότητα νέων ανθρώπων...οριστική απαξίωση και την ερήμωση τους. Σε λίγα
χρόνια όπως πάμε, δεν θα υπάρχει ψυχή, θα τα διασχίζει κανείς.... ξεβράκωτος που λέμε και δεν θα
συναντάει άνθρωπο.

 Τα αίτια που οδήγησαν τα ιστορικά χωριά μας, τα οποία παλιότερα έσφυζαν από ζωή στην
πληθυσμιακή αφαίμαξη είναι πολλά. Θεωρώ ότι είναι περιττό να αναφερθώ σε αυτά, διότι όσοι
ζήσατε ή κατάγεστε απ' αυτά τα άγια χώματα τα γνωρίζετε καλύτερα από οποιοδήποτε άλλον.
 Εγώ και οι συνεργάτες μου, μη μπορώντας να κάνουμε κάτι άλλο, θα συνεχίσουμε να αγωνιζόμαστε
με όλες τις δυνάμεις μας, έως ότου αφυπνίσουμε τις συνειδήσεις των πολιτικών μας, μήπως
επιτέλους κάνουν κάτι για να ανακόψουν αυτόν τον κατήφορο.

 Αγαπητοί συντοπίτες οι λόγοι που με οδήγησαν στην απόφαση να καταπιαστώ για μία φορά ακόμη
με αυτό το σοβαρότατο ζήτημα, το οποίο μας αγγίζει και μας βασανίζει όλους εμάς, που είμαστε
φορτισμένοι με αγάπη για τη γενέθλια γη των προγόνων μας, δεν είναι η ανάδειξη ευθυνών. Αλλά η
πίστη μου, πως αυτά τα χωριά έχουν μέλλον, αρκεί να το πιστέψουν και οι πολιτικοί μας, οι οποίοι
έχουν βαρύτατες ευθύνες όλοι, ανεξαρτήτου κόμματος, για την ερήμωση και την εγκατάλειψη των
χωριών της πρώην επαρχίας Φιλιατών. Είναι κοινή διαπίστωση, ότι οι Θεσπρωτοί πολιτικοί δεν
έδειξαν ζωηρό ενδιαφέρον, που έδειξαν άλλοι πολιτικοί για τον τόπο τους, με αποτέλεσμα το πιο
παραγωγικό και δραστήριο κομμάτι της τοπικής κοινωνίας να μεταναστεύσει προς αναζήτηση
καλύτερης τύχης στα αστικά κέντρα και το εξωτερικό.

  

Δυστυχώς τον εγκατέλειψαν στη μοίρα του, δεν έγινε κανένα αναπτυξιακό έργο, με συνέπεια να
παραμένει η φτωχότερη περιοχή της Ευρωπαϊκής Ενωσης και με το μεγαλύτερο ποσοστό ανεργίας.
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Δείγμα της διαχρονικής αδιαφορίας και εγκατάλειψης, είναι το κλείσιμο πρόσφατα του μοναδικού
υποκαταστήματος του ΟΤΕ στο Φιλιάτι και η μεταφορά του αγρονομείου στην Ηγουμενίτσα.Ορεινή
θεσπρωτία. Ερήμωση και εγκατάλειψη της Μουργκάνας και ολόκληρης της επαρχίας Φιλιατών.
Δυστυχώς η πολιτεία μέχρι σήμερα δεν έδωσε επιδοτήσεις για την ενίσχυση δραστηριοτήτων, οι
οποίες θα αναδείξουν την πλούσια πολιτισμική μας κληρονομιά, καθώς και τα σπάνια είδη
χλωρίδας και πανίδας που διαθέτει η περιοχή μας, που απειλούνται με εξαφάνιση.

 Είναι βέβαιο, ότι τα σχέδια ανάπτυξης που μας υποσχέθηκαν κατά καιρούς οι πολιτικοί μας, ήταν
μόνο επί χάρτου.
 Οι εκπρόσωποι τις πολιτείας που διαχειρίζονται τις τύχες αυτού του τόπου σήμερα, να
αναλογιστούν τις τεράστιες ευθύνες που τους βαρύνουν και να σκύψουν ώστε και τώρα την ύστατη
στιγμή, πάνω στα χρόνια καυτά προβλήματα που αντιμετωπίζουν τα χωριά αυτής της ορεινής και
εθνικά ευαίσθητης περιοχής.
 Πρέπει να αντιληφθούν, ότι δεν πάει άλλο, η κατάσταση έχει φτάσει πλέον στο απροχώρητο.
Πρέπει να συνειδητοποιήσουν, ότι είναι ανάγκη επιτακτική να διεκδικήσουν μεγαλύτερο μερίδιο
από τα Ευρωπαϊκά κονδύλια για να καταπολεμηθεί αποτελεσματικά η ανεργία που βασανίζει την
περιοχή εδώ και χρόνια. Πρέπει να ασκήσουν μεγαλύτερη πίεση προς το αθηνοκεντρικό κράτος, το
οποίο αναπτύχθηκε σε βάρος της περιφέρειας, για να δώσει ισχυρά οικονομικά κίνητρα, για έναρξη
νέων επιχειρήσεων, προκειμένου να διαμορφωθούν έστω και τώρα, οι προϋποθέσεις συγκράτησης
του πληθυσμού και προσέλκυσης νέων ανθρώπων.Οι Αγιοι Πάντες του δήμου Φιλιατών. Ενα
πανέμορφο χωριό 20 λεπτα απο το Φιλιάτι...

  

Οι τοπικοί άρχοντες Νομάρχης και Δήμαρχος, οι οποίοι έχουν τεράστιες ευθύνες για το χαμηλό
επίπεδο υποδομών, να καταλάβουν επιτέλους, ότι έχουν ιερό χρέος να συμβάλουν από κοινού για
την αναγκαία βελτίωση των τεχνικών και κοινωνικών υποδομών, που σήμερα είναι σε μαύρο χάλι.
Οπως για παράδειγμα, η συγκοινωνία που είναι ανύπαρκτη. Οι ηλικιωμένοι κάτοικοι συνταξιούχοι
του ΟΓΑ είναι αναγκασμένοι να πληρώνουν ταξί για να επισκεφθούν το Νοσοκομείο στο Φιλιάτι. Η
τηλεόραση με την πρώτη ψιχάλα βγαίνει «νοκ άουτ» και πιάνει μόνο τα αλβανικά κανάλια. Πολλοί
δρόμοι ιδιαίτερα το χειμώνα είναι απροσπέλαστοι. Το ηλεκτρικό δίκτυο; Αστα να πάνε....Το χειμώνα
μπορεί να μείνουν στα σκοτάδια δύο και τρεις ημέρες. Οσο για το τηλεφωνικό δίκτυο; Μην τα
ρωτάτε.. .Ευτυχώς που υπάρχουν τα κινητά και εξυπηρετείτε ο κοσμάκης. Τελειώνοντας αυτή τη
σύντομη αναφορά μου γι' αυτό το μείζονος σημασίας θέμα, θα ήθελα να καταθέσω μία πρόταση
προς το Δημοτικό Συμβούλιο Φιλιατών, η οποία έχει ελάχιστο οικονομικό κόστος και είμαι βέβαιος
ότι θα δώσει μια βαθιά ανάσα στα ερημωμένα
 χωριά μας.
 Ο ξακουστός Αμπελώνας Φιλιατών. Ηταν κάποτε ενα χωριό που έσφυζε απο κόσμο και ζωή...
 Αγαπητέ Δήμαρχε εξ όσων γνωρίζω, ο Δήμος διαθέτει ένα πουλμανάκι το οποίο χρησιμοποιείται
για ταξιδάκια αναψυχής.
 Με αυτό το λεωφορείο μπορείτε να κάνετε ενδοδημοτική συγκοινωνία, δηλαδή να πραγματοποιεί
καθημερινά δρομολόγια, τη μία μέρα προς τα χωριά της Σκάλας και την άλλη προς τα χωριά της
Μουργκάνας, μεταφέροντας εντελώς δωρεάν τους κατοίκους των χωριών μας στο Φιλιάτι, για να
επισκεφθούν το Νοσοκομείο, η τις δημόσιες υπηρεσίες. Μη φοβάστε δεν θα έχετε πολιτικό κόστος,
διότι δεν πρόκειται να βλάψετε τα οικονομικά συμφέροντα του ΚΤΕΛ Θεσπρωτίας. Ετσι κι αλλιώς
αφορμή ψάχνουν για να διακόψουν τα δρομολόγια προς τα χωριά μας, διότι όπως οι ίδιοι
ισχυρίζονται τους είναι οικονομικά ασύμφορα.
 Αν πράγματι αγαπάτε και νοιάζεστε για αυτόν τον τόπο, υλοποιήσετε αυτή την πρόταση, θα δώσετε
πραγματικά λίγη ζωντάνια στην άγονη και εγκαταλελειμμένη περιοχή μας και θα απαλλάξετε τους
δημότες σας από μια μεγάλη ταλαιπωρία.



 Αφυπνιστείτε γιατί χανόμαστε!!!

 Πέτρος Θ. Μίντζας (Π. Μετσίτης)

 Πηγή: Εφημερίδα τα ΝΕΑ της Επαρχίας Φιλιατών
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